



秦国刚 党校副校长涉艳照门

1月15日,陕西省纪委宣布对省委党校副校长秦国刚(副厅级)涉嫌严重违纪问题进行立案调查。1月13日,一组被指为秦国刚的性爱视频截图在微博中疯传。发帖者称,秦国刚以承诺婚姻为诱饵,与该校一名女在职研究生保持性爱关系一年多,并于去年底在办公室将这名学生打伤。随后,陕西省委党校对此回应称,已报请省委同意停止秦国刚的职务配合调查,待调查结束后将公开结果。

据媒体报道,该女生为2011级经济管理专业在职研究生,是陕西某县一名公务员。她今年35岁,独自抚养一个十多岁的女儿。2012年,该女生担心考试不及格,托中间人结识了时年55岁的秦国刚,希望他能给予照顾。据该女生的代理律师介绍,她与秦国刚自2012年8月正式开始交往,刚开始相处时并不知道秦国刚已有家室。2013年12月20日,秦国刚和妻子在办公室内将该女生打伤。

该女研究生的代理律师称,性爱视频拍摄于2013年8月13日(农历七月初七),地点为涉事女研究生在西安的出租屋内,共5段时长约1小时。律师还称,该视频是在双方知情的情况下拍摄的,目的是为纪念“七夕情人节”。目前,涉事女研究生已将视频资料提交给陕西省纪委,将由公安机关做司法鉴定。该律师在接受记者采访时透露,秦国刚曾表示愿以20万元私了,遭到了当事人的拒绝。

看点:各种形形色色的“艳照门”,早已让公众见怪不怪。值得玩味的,是涉事女研究生在微博上举报时,底气十足地写了一句“秦国刚,跟你立即去陕西省纪检委自首。”这种带有几分命令口吻的隔空喊话,既是因为当事人掌握了非常关键的证据,更因为网络举报的大潮给了举报者足够的自信。最近这几年,网络举报尤其是针对领导干部的举报越来越多,效果也不错,这是一个值得关注的现象。



汤唯 遭电信诈骗,21万没了

曾因电影《色·戒》而成名的内地知名女艺人汤唯,本周登上了多家媒体的头条。几天前,汤唯在上海拍摄民国爱情电影《三城记》时,接到“上海市公安局”的短信和电话,对方称发现她的存款有问题,须将钱转入“警方”的户头避险。在转账21万余元之后,汤唯才发现遭遇了电信诈骗。随后,汤唯向上海松江警方报案。据称,整个剧组都收到了类似短信,但仅有汤唯一人中招。

“女神”汤唯遭遇电信诈骗的消息,迅速登上了微博热门话题榜榜首。有意思的是,不少网友对此事的评价竟是“原来女神如此单纯”,以至于有人感慨“普通大妈被骗你们就说她蠢,女神被骗你们就说她纯”。不过,如今各种诈骗案层出不穷,明星被骗已不是新鲜事——此前,成龙、孟广美、王丽坤以及奥运冠军罗雪娟等都被骗数百万元,郭德纲、陆川也在微博中披露过遭遇电信诈骗的经历。

果壳网对汤唯被骗事件的细节进行分析后认为,鉴于片场全剧组都收到了同样内容的诈骗短信,而且汤唯不太可能随便公布自己的手机号,因此骗子很可能是通过“伪基站”群发的短信。事实上,如今各种骗局的花样已经越来越丰富,除“伪基站”群发短信之外,还有很多骗子是从银行、移动运营商那里购买了客户资料,他们行骗时能准确说出被骗者的身份信息,稍有不慎便可能掉入陷阱。

看点:汤唯被骗后没有觉得“丢脸”而忍气吞声,而是选择了向警方报案,无论最终案子是否能破,起码这件事能给大家提个醒。防范电信诈骗,既需要当事人提高警惕,更需要在打击倒卖个人信息方面有更大作为。如今,已经有一些手机安全软件,通过大数据技术对诈骗电话进行标识和拦截。在各种电信诈骗日益猖獗的今天,有关部门防范和打击电信诈骗的举措,也应尽快“与时俱进”。



何燕 四川美女富豪被捕

1月15日,成都国腾电子发布公告称,公司实际控制人何燕因涉嫌挪用资金罪,被检察机关批准执行逮捕。公告还称,何燕未在公司担任任何职务,未参与公司经营,其涉案行为与公司无关。何燕2003年创立国腾电子集团,主营业务是围绕北斗导航产业链提供产品和服务。何燕持有国腾集团51%股权,持股市值超过3亿元。近些年,随着国腾系不断壮大,何燕曾多次登上福布斯富豪榜。

公开资料显示,何燕出生于1961年,大学本科学历,电子科技大学兼职教授。据媒体报道,早在2000年12月,开国上将宋任穷的儿子宋克荒就曾向公安部举报过国腾公司,那封指控何燕“涉嫌侵占巨额国有资产”的举报信曾惊动国家几大部委。直至去年6月底,何燕才被湖北宜昌公安机关调查。知情者称,何燕案或与成都前市委书记李春城、前四川人大常委副主任郭永祥等案子有关。

何燕颇有投资眼光和商业头脑。1994年,时任成都中储公司投资部经理的何燕,看中了国内IC卡电话机的巨大市场。她很快与成都电子科技大学的几位技术人员达成协议,投资生产了国内第一台IC卡电话机,并迅速占领了全国市场。2001年,何燕以“何然”之名首登福布斯中国富豪榜,名列第82位,个人资产大约7000万美元。此后,她成为富豪榜上常客,并被媒体称为“美女富豪”。

看点:业内人士称,在沪深上市公司中,大股东违规挪用上市公司资金的情况并非个案。特别是一些上市公司在IPO募集资金出现超募时,有大量资金闲置,由于缺乏制约机制,大股东很可能违规挪用上市公司的资金。何燕具体涉案金额目前尚未公布,暂时很难断定具体量刑标准,但如果涉案金额巨大,可能会按照最高标准量刑。曾经叱咤风云的“美女富豪”误入歧途,着实令人唏嘘。



郭文景 高中女生赴美“教学”

当国内大部分同龄人都在紧张准备期末考试时,15岁的杭州姑娘郭文景,却远赴重洋给美国的学生教了两周信息学课。郭文景是杭二中高一(13)班的学生,她的美国之行,是受美国A-STAR教育培训机构邀请,给美国4—11年级有兴趣参加信息学竞赛的学生进行辅导。因经她授课的学生成绩明显提升,她还获得了2000美元的报酬。本周,郭文景的故事经媒体报道之后,引发公众热议。

在读小学六年级时,郭文景就对信息学产生了浓厚的兴趣,这与她的母亲是软件工程师有关。据郭文景的父母介绍,女儿其实也是一个文艺小青年,会跳芭蕾、会弹钢琴、爱写些小诗,也爱胡乱编写一些曲谱,但她最大的兴趣是研究信息学,她曾说“只要一想到能编程就会不由自主地笑出来”。2013年下半年,刚上高一的郭文景就获得了全国信息学竞赛一等奖、2013年全国数学竞赛二等奖。

平时,郭文景会通过网参加美国线上举办的信息学比赛。由于时差的关系,比赛一般都是在北京时间凌晨开始,她也因此过上了“美国时间”——班主任对郭文景钻研信息学非常支持,经常允许她请假休息,以便夜里能有精力参赛。去年10月,在一些美国朋友的推荐下,A-STAR教育培训机构向她发出了担任客座讲师的邀请函。校方对此颇为支持,认为应该鼓励学生“把兴趣玩到最大”。

看点:中国学生在知识竞技方面的表现,确实要普遍优于其他国家的同龄人。郭文景的传奇故事,不见得能够被普通学生复制,但面对那些有热情培养某些兴趣的学生,家长的鼓励、学校的支持显然是可以借鉴的经验。与几十年前相比,如今的学生们拥有更好的教育条件,也拥有更多创造多彩人生的机会,学校老师和家长应该改变旧思维,对那些“另类”的学生进行积极的引导,帮助他们成才。



李阳 跳槽到直销企业

几乎已被公众遗忘的疯狂英语创始人李阳,似乎至今还在为“上头条”而绞尽脑汁。1月14日晚,李阳在微博中自曝疯狂英语将与直销企业富迪健康科技有限公司达成战略合作关系。此时,距他去年11月高调宣布加盟安利公司仅过了两个多月。在第二天召开的新闻发布会上,李阳称退出安利是因为被富迪健康创办人陈怀德的精神和梦想深深打动,“愿意追随他来完中国直销业的全球化梦想”。

现年45岁的李阳曾是中国家喻户晓的传奇人物。他在1994年创办李阳·克立兹国际英语推广工作室,推广自己独创的“以丢脸为荣”的疯狂英语学习法,不仅在国内取得巨大成功,甚至在新加坡、日本等地也大受欢迎。尽管教学方法备受争议,以“英语教育界的比尔·盖茨”自居的李阳,依然立下宏愿“要做全球语言教学的麦当劳”,只不过,疯狂英语的市场份额已被新东方逐渐蚕食。

近几年,李阳与疯狂英语逐渐淡出公众视线,仅有两次引起舆论关注:一次是2011年的“家暴门”事件,李阳的外籍妻子当时在微博上发帖称经常遭丈夫殴打,最终法院准予李阳和妻子离婚;另一次是李阳在2013年宣布加入安利公司,当时他在博客中兴奋地说自己“找到了灵魂的归宿”,并盛赞安利事业是“世界上最无私、最助人的伟大事业”。这两起事件,都让李阳受到另类关注。

看点:李阳如今的“疯狂”,显然与疯狂英语的经营状况惨淡有关。他三番五次地以另类的方式制造轰动,或许是想用一种特别的方式将自己再次推到人生的下一个巅峰。据媒体报道,在李阳跳槽到富迪公司之后,富迪公司将会持有疯狂英语60%的股份;未来10年内,富迪公司将投入10亿元在全国建1000所英语特色小学。李阳能否搭乘直销快车再次掀起一股“疯狂”新潮,只有时间知道。

本版特约主持人

汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)